

梅华街道红色业委会带领居民守护家园

修剪树木消隐患 冲锋在前作表率

践行社会主义核心价值观

本报讯(记者宋爱华)8月19日,台风“海高斯”来势汹汹正面袭击珠海,梅华街道悦城社区“老范工作室”、翠福社区安居园小区红色业委会迅速行动起来,充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用,带领居民守护家园。

未雨绸缪 “老范工作室”提前修剪树木

在接到台风“海高斯”预警信息后,梅华街道悦城社区“老范工作室”负责人范良杰立即联合鸿馨园物业公司巡查小区安全隐患点,发出公告提醒业主做好防御台风的准备。同时,范良杰决定开放小区地下车库,通知所有业主把车开进来临时停泊,以防被倒伏树木砸到。台风过后,范良杰又迅速带领业委会、物业公司人员开展小区以及周边道路路面清障工作,当天中午就全部完成鸿馨园小区的环境清理工作,基本恢复了小区内的绿化景观。



“老范工作室”范良杰在清理树枝。梅华街道供图

“这次我们的清障工作量不大,台风前老范就申请经费对小区树木进行了修剪。”鸿馨园物业负责人告诉记者。据了解,今年7月“老范工作室”向社区党组织服务群众专项经费申请了7000元,业委会出资7000元,共1.4万元用于修剪小区内的树木。鸿馨园业委会主任范良杰表示,小区里的树木枝繁叶茂,长势迅速,若不及时修剪,树枝容易倒伏掉落,

会砸到人员和车辆,还会影响道路通畅。提前修剪树木,既能消除安全隐患,还对灾后恢复工作起到事半功倍的作用,业委会的资金就应该用于解决小区的民生问题。

积极应对 红色业委会带头抢险清障

“我们的家园,我们一起守护。”梅华街道翠福社区香洲安居园楼宇党支部书记兼业委会主任马延安说。台风“海高斯”正面吹袭珠海后,小区内很多大树折断,一些车辆被砸坏,一棵20多年的大树也被连根拔起,雨水井盖被枯枝泥沙堵塞,现场环境一片狼藉。马延安看在眼里急在心头,他马上联系了小区业委会成员,组织了党员、议事代表、小区居民等15人第一时间投入到清理工作中。

今年65岁的马延安,自2010年当选小区第二届业委会主任以来,带领着业委会成员,全身心投入到改变

小区面貌的工作中。10年里,不论是上门收集居民意见、制订改造小区方案,还是在登革热传播、台风“天鸽”以及新冠肺炎疫情等情况下,他都是在第一时间站出来,带领居民积极配合政府工作,投入到第一线的工作中。“我们小区现在变得这么漂亮,多亏了老马的操劳啊。”王大妈告诉记者。

当天,马延安带领业委会党支部委员冒雨巡查了安居园和盛和苑两个小区,及时向翠福社区党委汇报了台风后小区的情况,并立即组织大家开展清障工作。风雨中,马延安带领大家把路上倒伏的树干树枝一一搬开,把树枝和垃圾一铲铲一袋袋装好清理掉。有些拉不动的粗大树干,大家一起抬;一些在灌木丛中的垃圾和树叶,就用手捡。“我是一名党员,业委会的带头人,我必须走在前面。”马延安笑着说。



香洲安居园楼宇党支部书记马延安(左)在清理小区杂物。梅华街道供图

翠香街道钰海社区举办“红色家风代代传”分享会

四名长者讲述峥嵘岁月家国情怀

本报讯(记者宋爱华)近日,翠香街道钰海社区“红色家风代代传”项目举办首场家风故事分享会,来自四个红色家庭长者的感人分享,让现场听众重温红色岁月,感受信仰的力量。

当天,首先发言的是向顺英老人,她分享了在过去艰苦岁月里,与丈夫从部队到地方始终相互支持,在做好本职工作的同时,教育好两个女儿的人

生故事。“回顾过去,我们在最困难的时候,始终保持了革命的乐观主义精神,希望我们的红色家风能不断传承下去,让子孙后代也永远热爱党、热爱祖国,做到初心不改、奋斗不止。”老人的感人分享让现场听众动容。随后,郑德才老人讲述了他和老伴一生听从党的召唤,从东北到贵州再到珠海特区的“红色人生”;蓝新辉老人介绍了他们一家人的温馨

故事,蒙华老人则分享了她从革命父辈身上继承的红色基因,成为她成长的精神力量和红色家风的源泉。每一个红色家风故事诠释了对革命信仰的忠贞、对家人的挚爱,他们扎根基层、乐观向上、爱国奉献的精神博得现场听众的阵阵掌声。

据了解,钰海社区“红色家风代代传”项目于今年1月13日启动,项目组通过摸底调查,在社区筛选出8户优秀党员大家庭参加。

目前,有8户家庭撰写了红色家风故事,收集了家庭旧照片,拍摄了新的全家福照片等。在这个过程中,参与活动的家庭通过长者回顾自己的人生故事,再次感受在党的培养教育下不断成长成为国家的建设者、保卫者,从而更加坚定了热爱党、热爱祖国的信仰和情感。同时,让年轻一代了解到父辈的奉献和优秀家风的传承,从中受到教育和熏陶。

远博“企业社会工作服务”项目持续开展七年 家庭服务主题活动 受追捧

本报讯(记者宋爱华)日前,远博“企业社会工作服务”项目组织近50位企业职工和子女,走进唐家共乐园和唐国安纪念馆,接受中华传统美德和爱国主义教育。据悉,该项目已连续开展七年,曾荣获“第二届(2018年)全国百优社会工作专业服务案例(项目)”。

据了解,2013年,珠海远博社会工作促进中心承接了国家民政部试点项目“工业园区企业社会工作专项服务”项目,该项目围绕员工素质发展、职工职业技能提升、和谐劳动关系营造等主题,连续七年为工业园区企业员工提供专业社会工作服务。今年的项目主题是职工家庭服务,自去年9月启动以来,目前已在南屏工业园区开展20多场家庭日主题活动及寒暑假儿童夏令营活动等,有近千名企业职工和子女参加,深受企业职工欢迎和好评。同时,该项目落地南屏镇广昌社区,促进了辖区青少年教育与外来工和谐家庭建设的深入开展。

当天活动中,企业职工亲子家庭参观了园内的文化遗址和珍贵植物,对共乐园的主人、民国第一任内阁总理唐绍仪和唐家古镇历史渊源有了全面的认识 and 了解。在珠海市青少年培育基地、清华大学首任校长唐国安纪念馆,讲解员为亲子家庭介绍了珠海历史名人、清末民初外交家、教育家唐国安的一生,同时也对珠海名人陈芳、容闳、古元、徐润等生平事迹进行了介绍。活动结束后,在珠海外企工作的徐先生表示:“今天的参观学习对孩子的道德品质培养很有意义,我们应该记住我们国家和民族的奋斗历史。”

吉大九洲社区开展青少年环保活动 播种多肉植物 提升环保意识

本报讯(记者纪瑾)记者8月20日从吉大街道办获悉,8月18日上午,吉大街道九洲社区党委联合珠海市明珠慈善公益促进会开展青少年环保活动,20余名小朋友和家长在社区活动室进行亲子同行、快乐环保多肉种植体验,学习环保知识。

活动中,社工向大家详细介绍了多肉植物的品种、栽培方法、养护技巧以及各种装饰配件的使用和种类等基础知识。随后,社工耐心教导,孩子们认真学习,放沙子,加营养土,种多肉,盖土,浇水……在社工的耐心引导下,一株株多肉植物在大家手中焕发出勃勃生机,各式各样的多肉小盆景陆续成型。最后,社工带领孩子们一起学习了环保知识,并开展了有奖问答,号召家长和孩子们从我做起,爱护环境。

此次社区青少年环保主题活动,不但可以提升青少年动手能力,学到多肉微观种植的知识,通过孩子与家人一起动手栽培,让孩子们亲身体验多肉植物的种植乐趣,增强孩子们的环保意识,加深亲子间的互动和感情。

据悉,此次活动是“绿满九洲”微营造计划之一,该计划是吉大街道创新项目,由吉大街道社会建设创新专项资金提供支持,九洲社区居委会和珠海市明珠慈善公益促进会共同承办,吉大新芽社会组织服务中心负责督导。